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1. Ndhodny vybér. Pro zeny ve véku 18-24 let méa systolicky krevni tlak normalni rozdéleni
se stfedni hodnotou 114.8 a smérodatnou odchylkou 13.1.
(a) Ptipomente si, jak vypada hustota tohoto rozdéleni a zdkladni teoretické charakteristiky.

(b) Nechte si vygenerovat ndhodny vybér z tohoto rozdéleni o délce 25 pozorovani. Prohlédnéte
si jednotlivé hodnoty.

(c) Spocitejte si prumeér, smérodatnou odchylku a medidn z téchto hodnot. Jaké hodnoty
dostavame?

(d) Nechte si vykreslit histogram a prohlédnéte si jeho tvar.
(e) Zopakujte predchozi tii kroky pro nahodny vybér o rozsahu 50 pozorovéani, 100 pozorovani

a 1000 pozorovani. Co muzeme sledovat?

2. Studie vyrobku ukézala, ze zivotnost televize (doba bez zavady) konkrétniho vyrobce se tidi
exponencialnim rozdélenim se stfedni hodnotou 1.3 roku.
(a) Ptipomente si, jak vypada dané rozdéleni a jaké jsou jeho charakteristiky.

b) Nechte si vygenerovat jednu hodnotu — zivotnost televize, kterou se pravé chystate zakou-
yg J y
pit.

(c) Nechte si vygenerovat nahodny vybeér z tohoto rozdéleni o délce 25 pozorovani. Prohlédnéte
si jednotlivé hodnoty.

(d) Spocitejte si prumeér, smérodatnou odchylku a medidn z téchto hodnot. Jaké hodnoty
dostavame?

(e) Nechte si vykreslit histogram a prohlédnéte si jeho tvar. Vidime néjaké odlisnosti oproti
situaci v bodé 17

(f) Zopakujte predchozi tii kroky pro ndhodny vybér o rozsahu 50 pozorovani, 100 pozorovani
a 1000 pozorovani. Co muzeme sledovat?

3. Doba ¢ekani na metro f{di rovnomérnym rozdélenim na intervalu (0, 5).

(a) Pripomente si, jak toto rozdéleni vypadd a jaké jsou jeho charakteristiky.

(b) Nechte si vygenerovat jednu hodnotu — jak dlouho budete ¢ekat na metro, az pojedete
domu.

(c) Provedte body (c)—(f) stejné jako v 1. a 2.

4. Jak se lisi histogramy vybéru z exponencidlniho, normélniho a rovnomérného rozdéleni? Byly
byste schopni je od sebe rozeznat?

5. Vlastnosti prumeéru. Uvazujte 20 ndhodnych vybéru z exponencidlniho rozdéleni se stredni
hodnotou 5, kazdy o rozsahu n = 50.

(a) V kazdém vybéru spocitame vybérovy prumeér, a to nasledovneé:
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prumery=apply (ExponentialSamples,2,mean)

Mame tedy 20 realizaci ndhodné veliciny, ktera ma rozdéleni jako vybérovy priumeér z ex-
ponencidlniho rozdéleni. Podivejte se na jednotlivé hodnoty. Jakou minimélni a maxim&lni
hodnotu dostavame?

Spocitdme prumeér z takto spocitanych pruméru: mean(prumery).

Jakou hodnotu dostdvame? Jakou vlastnost vybérového priumeéru to ilustruje?

Déle spocitdme vybérovy rozptyl prumeéru: var(prumery).

Jaky je teoreticky rozptyl vybérového pruméru?

Nechte si vykreslit histogram prumeéru hist(prumery). Jaky mé tvar? Jaké rozdéleni maji
vybérové prumeéry?

Zopakujte predchozi kroky pro n = 200. Podivejte se, jak se lisi vysledky. U histogramu
sledujte i rozsah na ose x.

6. Proved'te totéZz pro normdlni rozdéleni N(114.8,13.1%). Jak je to s rozdélenim primért u
normalniho rozdéleni?



